



聚焦

创新驱动

阅读
提示

市长丁小强在《政府工作报告》中说,要大力实施创新驱动发展战略,热情鼓励一切创新实践,形成大众创业、万众创新、全民创富的热潮。

19日至20日,两会人大代表和政协委员纷纷围绕“新常态下如何实施创新驱动战略”,积极建言献策。



创新驱动 绿色崛起

文/记者 邓昌炉 图/记者 张大乐 陈红菊

以科技创新增强竞争优势

今年,我市将大力开展“科技創新年”活动,争创全国科技进步先进市。将以创建国家级高新区为目标,重点构建“1+5+X”高新产业园区协同发展体系;将大力发展高新技术产业,实现全市高新技术企业突破100家,高新技术产业增加值占GDP比重不低于8%。

市政协委员、市科技局局长方立清说,近年来,我市对科技创新非常重视,全市认定的国家高新技术企业已达61家,去年企业专利申请量增幅居全省第一位。他表示,今年,市科技部门将大力推进各种科研活动,推动建立100家校企研发中心,建立6个产业研究院,围绕六大产业开展针对性的科研攻关,建立8个科技孵化器,力争为10000名大学生和创新型人才搭建创新、创业平台。

市政协委员、湖北科技学院院长吴基良说,湖北科技学院将在发挥医学、教育等学科优势基础上,大力培养工科方面的人才,将与六个县市区开展全方位产学研合作,力争同每个县市区的3家企业、2个农业基地建立直接合作关系。

人才是科技创新的前提。殷汉宁等委员认为,各级各地应该进一步优化创新创业的大环境,大力培养和引进高层次的科技创新人才,鼓励一切创新活动。

以金融创新焕发企业生机

去年来,我市扎实推进市域金融工程,组建中小企业金融服务中心,推出“政银保集合贷”等金融创新产品,启动

实施“小钢炮”计划和“无微不至”计划,全市金融机构贷款余额突破500亿元,贷款增幅居全省第一位,一大批遭遇资金困境的企业,在金融创新中渡过难关,焕发生机。

“我们应该大力实施金融领先战略,通过金融创新,支持实体经济发展,适应经济新常态。”市政协委员、市政府金融办主任姚红星等认为,当前,应进一步优化金融支持,大力推进市域金融工程。要积极引进银行、证券、租赁、互联网金融等金融机构,打造咸宁金融港。积极组织开展企业股权融资,培育上市后备企业,力争实现企业上市零突破。同时,要推进与上海文化产权交易所合作,加快建设林业生态产业(文化)产权交易中心、低碳产业文化服务中心,打造中国文化生态金融融合区。

市人大代表、通山县县长胡娟认为,在推进市域金融创新的同时,应该进一步健全完善县域金融市场体系,大力引进新型股份制商业银行和保险、信托、金融租赁公司等各类金融法人机构;完善县域金融工程网和小微企业信息库建设,加大银企资金供求信息发布力度,促进银企“联姻”;加快构建多层次资本市场体系,鼓励企业“走出去”,引导更多企业进入区域性股权交易市场,力争更多企业向更高层次的资本市场转板。

以政务创新激活市场活力

去年来,我市围绕“三张清单”,大力简政放权,推动政务服务中心“二次创新”,共取消、暂停、下放行政审批和

管理事项731项,减少比率55.2%,有效激发了市场活力。

市人大代表、嘉鱼县委书记熊征宇介绍,2014年嘉鱼转变政府职能,深化行政审批制度改革,对行政权力清单进行了第二次清理,取消行政审批事项17个,本级审批事项一律控制在3个工作日内完成。他表示,嘉鱼县将按照“法无授权不可为、法无禁止皆可为、法定职责必须为”的原则,推行“权力清单”、“负面清单”、出台“责任清单”,强化市场秩序监管。深化行政审批制度改革,严格按照“应减必减、能放则放”的原则,全面开展行政审批事项清理,认真做好简政放权工作。

“该放尽放,能简尽简”,在谈及政务创新时,市人大代表、崇阳县县长杭莺表示,要简政放权,最大限度地放低进入市场的门槛,简化行政审批手续,增添市场活力;要对现有行政审批事项进行清理、调整和规范,编制行政审批项目目录,固化“权力清单”。要创新服务,对一些审批事项少或审批频率低的部门,实行集中受理、预约审批,并在不增加县域总编制规模的前提下,对政务服务和公共资源交易工作机构进行有机整合,实现两个机构的“化学组合”。

市政协委员王有锋等认为,当前,应该进一步建立公平开放透明的市场规则,实行统一的市场准入制度,鼓励各类市场主体平等进入负面清单之外领域。同时,要切实解决好“两头跑、应进未进”和中介机构服务不畅等问题。

动,但政府的作用也不可或缺。政府该做的最重要的事,就是为市场主体、为企业家和发明家做好服务,为创新活动创造一个自由、宽松、有序、有活力的环境。政府报告强调,进一步加大对自主创新的投入,强化企业技术创新主体地位,充分释放科技创新潜力。推进香城创业计划,推动大众创业、万众创新、全民创富,让更多人想创业、能创业、创大业。

创新是一个持续的过程,是一次漫长的马拉松,不可能一蹴而就,不可能毕其功于一役。必须以一往无前的勇气、不屈不挠的意志、脚踏实地的奋斗,努力把咸宁建成一座创新之城、一座活力之城、一座财富充分涌流的魅力之城。

创新是经济发展的核心驱动力

市委党校副校长 卢曰才

专家点评

创新驱动战略既是国家发展战略,也是咸宁市的重大发展战略。创新是咸宁敢为人先跳起来摘桃子的最佳抓手,是咸宁经济实现弯道超越的强劲引擎,是咸宁经济社会发展的核心驱动力。今年的政府工作报告,再一次重申了创新驱动战略,并就创新内容、

创新主体、创新措施做了最新部署。要推动以科技创新为核心的全面创新。创新首先是科技本身的创新,同时还包括与科技创新相关的经济创新。它是包含了新产品、新方法、新市场、新来源、新组织在内的系统创新。政府工作报告强调的各项改革和举措,正是为了推进以科技创新为核心的全面创新。

要建设以市场主体为中心的创新

体系。创新驱动,核心是抓人才,同时要立足市场,抓产品,抓产业。要围绕人才抓创新,创建创新人才高地。要围绕产业抓创新,建设创新产业之城,让创新产业形成咸宁经济新的增长点。要围绕产品抓创新,打造创新产品之都,让咸宁的创新产品享誉湖北,叫响中华,走向世界。

要构建政府市场互相协调的创新机制。创新活动本质上是一种市场活

两会影像



▲聂明代表积极建言献策。



▶黄晖代表建议:有多少钱做多少事,把路铺好,树栽好,就能实现一张蓝图干到底。



▲甘受益委员建议,要高质量对医务人员进行技术培养。

▶政协委员认真讨论《政府工作报告》。



张大乐 袁灿
夏正锋 陈红菊 摄

两会热点

融资:创新产品

副市长吴晖当场答复,企业可以利用一切可利用的资源融资。拿到手的订单、仓库里未销售出去的存货等,都可以做为质押物。金融机构会根据企业的真正发展能力,给予融资支持。

“希望金融机构不断创新融资产品,对企业发展给予最大限度的支持。”参会的其他委员们也阐述了自己的意见和建议。

(记者 朱亚平)

创业:政策扶持

19日,在市政协工会、共青团、妇联讨论组,委员们纷纷建议:我市应积极推进青年创业,让更多青年在咸宁创业。

委员宋东表示,目前,我市青年创业氛围良好,但在创业过程中,遇到不少困难和阻碍。为更好引导青年创业,各相关部门可定期举行创业知识、政策等培训,为青年创业团体指明方向,

(记者 赵晓丽)

交通:完善功能

提升青年创业能力;要加大政策扶持力度,与创业者对接资金渠道,创新多种融资方式,提供无息、低息贷款,为初创型、成长型的青年创业项目提供融资服务;

委员宋东表示,目前,我市青年创业氛围良好,但在创业过程中,遇到不少困难和阻碍。为更好引导青年创业,各相关部门可定期举行创业知识、政策等培

训,为青年创业团体指明方向,

提升青年创业能力;要加大政策扶持力度,与创业者对接资金渠道,创新多种融资方式,提供无息、低息贷款,为初创型、成长型的青年创业项目提供融资服务;

省人大代表龙华天说,目前

全市交通便利,但南三县尚未开通铁路,成为县域经济发展的制约。希望南三县能开通铁路,为经济发展催生新引擎。

方福德代表认为,县域高速

公路的快速发展,对畅通出行、

游爱民代表认为,咸宁在大力发展城市交通的过程中,也应该注重完善城市功能,使经济和人文发展相得益彰。

(记者 王凡)

酒店:有序竞争

咸宁是座旅游城市,酒店行业做一个旅游城市发展的晴雨表,在做好优质服务的同时,也应该有一个全面的发展规划。

19日下午,市政协经济、农业组委员们就此展开热烈讨论。

委员、碧桂园凤凰温泉酒店负责人钟芳说:“外面小商贩公开低价销售泳衣,温泉票乱定价、乱销售,还有游客下高铁后到酒店的交通,这些都影响到了酒店的生意和行业有效竞争,建

(记者 朱亚平)

体育:全民健身

议政府相关部门采取措施,帮助酒店行业尽快规范。”吕芳说。

参与讨论的市委常委、常务副

副市长吴晖当场答复,小商贩低价

销售泳衣确实有待管理,可由城管

部门进行综合治理;温泉票价销售

市场乱象横生的问题,处理起来

比较复杂,可以由酒店行业协会

先拟定一个解决方案;高铁到酒

店的交通问题也确实存在,黑车

较多,公交较少,有待着力解决。

(记者 刘丁维)

席胡建华的肯定,他表示,当前

我们整个社会对体育锻炼不够重

视,咸宁的体育界一定要多多发

声,引起市民和政府的重视,

为咸宁人民的健康幸福谋福

利。

此项提案得到了市政协主

席胡建华的肯定,他表示,当前

我们整个社会对体育锻炼不够重

视,咸宁的体育界一定要多多发

声,引起市民和政府的重视,为咸宁人民的健康幸福谋福利。

(记者 刘丁维)

如何解决看病难、看病贵等

问题?在昨日市政协教育、医卫

组的讨论中,不少委员纷纷建

议:分级诊疗是出路。

“今年的政府工作报告中体现了对医疗更加关注,也为分级诊疗打下了基础。”委员、湖北科技学院药学院副院长胡春弟说,2015年的十件实事中,医疗卫生占了两件。

胡春弟认为,这两件实事的实施既为群众解决了看病难、看病贵的难题。

(记者 甘青)

就医:分级诊疗

病贵的难题,更与国家推行的分

级诊疗改革相匹配。

胡春弟表示,分级诊疗可从三个方面着手,其一,通过政策引导患者到小医院看病。其二,打通各级医院之间的转诊通道。其三,政府投入应适度向小医院倾斜,提高其医疗水平。

黄翠萍委员说,不少农民因

病致贫,因病返贫。政府可以从

预防着手,主导相关部门宣传预

防疾病。

(记者 甘青)

饮水:保障安全

城区饮用水问题迫在眉睫,希望

政府能着力解决。

他们认为,好的水质可以成为咸宁的优势、卖点,吸引外地人定居、投资。建议加大投入,对设备进行提档升级;加大引进长江水源,落实开发第二水源地,切实保障群众的饮水安全。

委员们纷纷表示,解决温泉

(记者 张敏)

城区饮用水问题迫在眉睫,希望

政府能着力解决。

他们认为,好的水质可以成为咸宁的优势、卖点,吸引外地人定居、投资。建议加大投入,对设备进行提档升级;加大引进长江水源,落实开发第二水源地,切实保障群众的饮水安全。

(记者 张敏)

垃圾:长效处理

还没有建立。项目扶持是村里

卫生环境治理的资金保障,所以建议从环保、住建等部门整合部分资金用来实现城乡一体化垃圾清理工作。她同时提出,全市最好可以禁止使用一次性桌布、碗筷,这样可以有效减少乡村垃圾。

(记者 程慧)